

Slovenska Krajina.

Štrom Slovenske Krajine. Dolgo je bila pri nas neznozna vročina in z njo v zvezi velika suša. Ljudje so bili v velikih skrbeh, kaj bodo sami jedli in kaj bodo živini dali. Goreče so prosili Vsemogočnega, da se jih usmili in jim končno vendar dá dežja. Bog je uslišal goreče prošnje vernikov in jim je dne 28. avgusta poslal dežja v taki množini, v kakršni se ga baje letos niso dobili. Dež je takoj osvežil svet. Travniki so dobili zeleno lice in tudi na polje je mnogo lepše gledati. Mnogo več koristi bi ta dež prinesel, če bi prišel vsaj pred tremi tedni, a hvaležni smo Bogu za to, kar smo dobili, samo da smo dobili — dež.

Beltinci. Dne 26. avgusta t. l. je naša gasilska četa proslavila 10letni jubilej svojega obstoja in delovanja. Proslave se je udeležilo več gasilskih čet, med drugimi z motorkami tuji lendavska in radgonska četa. Bilo je tudi precej inteligence. Beltinski gasilski četi gratuliramo k uspešnemu 10letnemu delovanju za blagor bližnjega!

Renkovoč. V nedeljo dne 26. avgusta se je pri nas vršilo prošenje Srca Marijinega. Čeprav je bilo bolj oblačno vreme, se je pri majhni kapelici in v njej nabralo lepo število vernikov, ki so se poklonili Marijinemu Srcu ter jo prosili pomoči v vseh potrebah. Glavno ali veliko mašo je opravil turniški kaplan g. Ignac Godina. Pridigoval pa je domači novomašnik g. Ivan Koren. — G. Ivan Koren je že zapustil rojstno hišo in vas in drage domače ter odšel

na službeno mesto. Nastavljen je bil namreč za kaplana k Mali Nedelji v Slov. goricah.

Turnišče. Pri nas se mnogo ljudi sprašuje, zakaj nas zapuščajo mlada dekleta in odhajajo v svet, ko vendar ne vedo, če jim je v tujini zasigurana primerna eksistenca, ali ni. Nekateri si na svoja mogoče mimoobežna vprašanja popolnoma pravilno odgovarjajo: »Slovenska Krajina je mejna, a pregosto naseljena, zato nam vsem, ki bivamo v njej, ne more nuditi dovolj kruha in drugih za življenje potrebnih stvari. Radi tega odhajajo v svet dekleta, ker je ravno tako prilika nanesla, da so ona dekleta dobila mesto.« Drugi bolj črnogledi ljudje različno tolmačijo tak odhod, pa tako neumestno tolmačenje se nam ne zdi vpoštovanja vredno. Dne 28. avgusta sta nas ponovno zapustili dve deklici gđc. Anica in Božica ter nekaj iz naše okolice in so odšle daleč v Francijo negotovi usodi naproti. Želimo kar vse, da se v bratski državi prav dobro počutijo in si mnogo zaslužijo, da se pozneje ne bodo kesale svojega odhoda. Težko je vsem, posebno dragim staršem, da njihovi otroci odhajajo, a taka je pač človeška usoda. Življenje je trpljenje!

Lendava. Dne 22. in 23. sept. bodo pri nas pod pokroviteljstvom Nje. Vel. kralja proslavili 15letnico osvojenja Slovenske Krajine z zelo peštrim sporedom. Istočasno bo v meščanski šoli razstava prekmurskega narodnega blaga, domačega tiska itd. O proslavi bomo poročali obširneje.

— — —

parlamentu zakon o edinstveni obvezni laiški — proticerkveni in protibožni — šoli. Framasonstvo je glavni agitator za tako šolo ter se s tem izkazuje za smrtnega sovražnika katolicizma. Katoliška akcija mora uperiti vse svoje sile proti temu glavnemu sovražniku. Šolsko vprašanje, tako je poudaril katoliški senator Saint Maur, opominja katoličane na važnost politike. Ako jo bodo katoličani zanemarjali, bodo iz volitev izšli poslanci, ki bodo delali proticerkveno šolsko, kulturno in socialno politiko.

V Angliji se je izvršila reorganizacija Katoliške akcije. Angleški škofje so pod vodstvom kardinala Bournea izdali pastirsko pismo, v katerem pobijajo kriva mnenja, ki jih nasprotniki širijo o Katoliški akciji, češ, da se pod njeno krinko skriva politika. V resnici pa je ta akcija mirovotvorna in duhovnega značaja. Voditi jo morajo duhovniki, v največjem delu pa je odvisna od svetnjakov. Katoliška akcija hoče vse dosedanje delo angleških katoličanov, ki je bilo razdeljeno, zediniti pod skupnim vodstvom ter posamezne akcije spraviti v sklad. Vršila bo apostolsko delo s širjenjem krščanskega tiska, z dobrimi predavanji, zlasti potom radija; branila bo interese katoliške šole, pobijala razširjanje nemoralnosti (nepoštenosti), trudila se bo, da se bo katoliški glas slišal na javnih sestankih in političnih shodih.

V Italiji je treba zabeležiti sestanek tretjerednikov sv. Frančiška, ki se je vršil v mestu Modeni. Navzoč je tudi bil gvastalski škof Zaffrani. Glavni predmet razprave je bilo vprašanje razmerja 3. reda do Katoliške akcije. Ti dve apostolski društvi, tako se je poudarilo, se ne izključujeta, marveč se vzajemno podpirata. Katoliška akcija ne dela 3. reda odvečnega in nepotrebnega, ker ona nima njegovih duhovnih sredstev za notranje duhovno izpopolnjevanje. Tretji red ima za svojo svrhu tudi zunanje apostolstvo kakor Katoliška akcija. Vendar pa tretjeredniki ne smejo reči, da jim 3. red daje vse ter da jim je



Nekaj pregleda o Katoliški akciji.

Katoliška akcija vrši svoje delo — akcija pomenja isto kot delo — v podrobnosti po raznih državah na razne načine. Cilj je povsod isti, ki ga je določil papež Pij XI., način in sredstva pa so različna. O Katoliški akciji na Fran-

coskem je podal jasno sliko poletni občni zbor francoske narodne katoliške zveze, v kateri so združena vsa društva Katoliške akcije. Pariški nadškof kardinal Verdier je v cerkvenem govoru v baziliki presv. Srca Jezusovega poudaril, da so h Katoliški akciji poklicani vsi, ki so dobre volje. Predsednik francoske narodne katoliške zveze general Castelnau je podal poročilo o njenem delovanju v preteklem letu. Naglasil je kot eno najvažnejših nalog, ki jih morajo vršiti katoličani, obrambo katoliške šole. Francoskim verskim šolam preti velika nevarnost, ako prodre v

spal sem. Nemirno sem spal. Komaj in komaj sem dočakal, da se je zdanilo.

Slika, ki se je nudila mojim očem ob jutranjem svitu, je bila od sinoči neizpremenjena. Le množina po reki plavajočih debel se je skrčila. Bil sem ujet na drevesu, brez hrane, brez sigurnosti, da bom zamogel kljub boju uiti smrti.

Celi dan in celo noč sem presedel na debelu plavajočega drevesa. Druga noč po prvi je bila mnogo težja od prve, čeravno se je bila na meni posušila obleka in me ni več trosil mraz. Mrcvaril me je glad in moje moči so popuščale vedno bolj in bolj.

Zjutraj sem zagledal ob koncu drevesa, kako se dviga pred menoj iznad vod zemlja.

Tresoč se od slabosti, sem se hotel z drevesa pognati z nogama na suho, a sem ugotovil, da to sploh ni bilo mogoče. Trde zemlje ni bilo čutiti. Noge so se pogrezale v blato. Vesel sem moral biti, da nisem za vsem zapustil rešilnega drevesa, sicer bi se bil zadušil v blatu.

Tekom dneva in sicer pod vplivom solnca se je pričelo blato strjevati in se pokrivali s trdejšo skorjo. In zopet po poteku ene noči, o kateri znam le toliko, da so vode in nebo, drevo, v kojega vejah sem čepel, ter šumenje valov postali en sovražnik, ki je odpiral neprestano žrelo pogube, da me požre vsak trenutek,

Drugo jutro so bila tla pod menoj mehka, a s previdnimi koraki sem vendar le dosegel trdo zemljo.

Po rešitvi je bila prva potreba hrana. Naboji so bili premočeni in sam sem bil toliko oslavljen, da sem se držal še jedva na nogah. Mesto užitnega sadu in divjačine mi je migljala pred očmi čudna luč in po ušesih mi je šumelo, da nisem čul niti divjanja reke. Slednjič sem le odkril nekaj ptičev na drevesu. S tresočo roko sem meril dolgo, predno sem sprožil.

Ali bom mogel jesti, ali mi bo odletela pečenka pred ustni? V tem trenutku ni bilo za mene ničesar drugega na svetu, kakor to strahotno vprašanje.

Strel je odjeknil. Eden od ptičev je padel na zemljo. Zagorel je ogenj s pomočjo smodnika in užigalnega stekla.

Noč je minula tiho ter mirno. Nisem se bal, le spati sem hotel.

Drugo jutro sem okrepljen nadaljeval pot. Niti sanjalo se mi ni, kje da sem. Nisem imel seboj kompasa, bil sem navezan le na stanje solnca, da nisem zablodil v krogu.

Potoval sem dneve, tedne, ne oziraje se na čas ali mero. Edina sprememba sta mi bila dan in noč. Užival sem največ kače, katere sem pekel

So-Tana skrajno slabe dobave. Na odgovor ga je pozvalo vojaško sodišče ter ga je obsodilo na vešala. Drugo jutro zgodaj po obsodbi so prignali Hi-Sen-Lija na morišče. Dovolili so mu še kratko molitev in takoj nato mu je vrgel krvnik zanko krog vratu. Rabljev pomočnik je izpodmaknil na smrt obsojenemu lestvo in preplašeno so odmaknili gledalci pogled od žrtve. Truplo se je zagugalo v zraku . . . Naenkrat se je utrgala vrv in obešenec je padel z glasnim kričkom na tla. Zadevo z utrganjem vrvi so preiskali in ugotovili, da je prodal vrv vojni dobavitelj Hi-Sen-Li!